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ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΣΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ
ΜΕΓΑΛΗΣ ΕΚΤΑΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΩΔΙΚΗ ΟΝΟΜΑΣΙΑ "ΔΙΑ-ΠΥΡΟΣ 2008"

Στα πλαίσια της καλύτερης προετοιμασίας του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης για την ερχόμενη αντιπυρική περίοδο και 
προκειμένου να διαπιστωθεί η επιχειρησιακή ετοιμότητα όλων των εμπλεκόμενων στη δασοπυρόσβεση φορέων, πραγ-
ματοποιηθήκαν τη Δευτέρα 14 Απριλίου 2008, ασκήσεις δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, με την κωδική ονομασία 
"ΔΙΑ-ΠΥΡΟΣ 2008", σε πραγματικές συνθήκες, στην έδρα κάθε Περιφερειακής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της 
χώρας. Οι ασκήσεις περιλάμβαναν σενάριο αντιμετώπισης δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης (άνω των 1500 στρεμμά-
των), σε κατάλληλη δασική περιοχή, μακριά από οικιστικές ζώνες, η οποία επιλέχτηκε από τον Διοικητή της Περιφερειακής 
Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, σε συνεννόηση με τους Διοικητές Νομών και τους Διοικητές των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών της δικαιοδοσίας τους. 

Η άσκηση αντιμετωπίστηκε ως πραγματικό συμβάν 
δασικής πυρκαγιάς και ακολούθησε όλα τα επιχειρησια-
κά στάδια μιας δασικής πυρκαγιάς που διαχειρίζεται το 
Πυροσβεστικό Σώμα, ξεκινώντας από την αναγγελία της 
πυρκαγιάς, την άμεση κινητοποίηση των πυροσβεστικών 
οχημάτων του Πυροσβεστικού Κλιμακίου ή της Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας στη δικαιοδοσία της οποίας ανήκει 
η επιλεγείσα περιοχή, όπου έλαβε χώρα η πυρκαγιά, η 
κλιμάκωση της αποστολής περισσότερων πυροσβεστι-
κών οχημάτων από όμορες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, η 
αποστολή πεζοπόρων τμημάτων, η συνδρομή υδροφό-
ρων οχημάτων των Δήμων και Κοινοτήτων, η συνδρομή 
πεζοπόρων τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και 
όποια άλλη ενέργεια αποφασίστηκε από το Συντονιστή 
της πυρκαγιάς για την επιτυχέστερη αντιμετώπιση του 
συμβάντος. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία, στην περιοχή 
ευθύνης της οποίας έλαβε χώρα η πυρκαγιά, ανέπτυξε 
πλήρως τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της για την αντιμε-

τώπιση δασικών πυρκαγιών, που ισχύει καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου (διασπορά περιπολικών οχημάτων, 
στελέχωση - πυροφυλακίων).

 Στο σχεδιασμό του σεναρίου και την ημέρα της άσκησης, στην επιχειρησιακή αποτύπωσή της, κλήθηκαν να συμ-
μετέχουν εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, της Ελληνικής Αγροφυλακής, της Δασικής 
Υπηρεσίας, καθώς και της Τοπικής και Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

 Ο αντικειμενικός σκοπός της συγκεκριμένης άσκησης είναι η επιχειρησιακή αφύπνιση, η αποτελεσματικότητα του 
μηχανισμού, η μείωση του χρόνου ανταπόκρισης και η βελτιστοποίηση της συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων στη 
δασοπυρόσβεση φορέων, ενόψει της ερχόμενης αντιπυρικής περιόδου. 

Εναέρια μέσα για την εικονική κατάσβεση της δασικής πυρκαγιάς χρησιμοποιήθηκαν μόνο από τις Περιφερειακές Δι-
οικήσεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας, στην περιοχή ευθύνης των οποίων λειτουργούν 
μητρικές μονάδες της Πολεμικής Αεροπορίας και διαθέτουν πυροσβεστικά αεροσκάφη στις εγκαταστάσεις τους. 

Συντονιστής στην κάθε πυρκαγιά ήταν ο ίδιος ο Περι-
φερειάρχης, εκτός από ορισμένες περιπτώσεις, όπου ως 
συντονιστής της άσκησης ανέλαβε ο Διοικητής Νομού της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της περιοχής.

Την άσκηση της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής παρακολούθησε ο κ. 
Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, 
από το πυροφυλάκιο του Κατσιμιδίου στην Πάρνηθα, στην 
ευρύτερη περιοχή του οποίου έλαβε χώρα η άσκηση, ενώ 
το συντονισμό είχε ο κ. Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υπο-
στράτηγος Απόστολος Γεροκώστας. Κατά τη διάρκεια της 
άσκησης, το Επιχειρησιακό Κέντρο του Πυρ/κού Σώματος 
επισκέφτηκε ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Παναγιώτης 
Χηνοφώτης, προκειμένου να ενημερωθεί για την πορεία 
των ασκήσεων πανελλαδικά. 

Ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, 
ενώ παρακολουθεί την άσκηση της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής μαζί με τον κ. 
Διοικητή αυτής, από το παρατηρητήριου Κατσιμιδίου.
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ΤΟ 12ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Ε.Α.Π.Σ.
Με μεγάλη συμμετοχή των συναδέλφων - μελών της Ένωσης Α-

ξιωματικών του Π.Σ., πραγματοποιήθηκε το 12ο Συνέδριο - Γενική 
Συνέλευση της Ένωσης, τη Δευτέρα 3 Μαρτίου 2008, σε αίθουσα 
του ξενοδοχείου «Τιτάνια», στην Αθήνα. 

Στις εργασίες παρέστησαν και απηύθυναν χαιρετισμό, ο Γενι-
κός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου Εσωτερικών 
Αντεισαγγελέας Αρείου Πάγου ε.τ., κ. Αθανάσιος Ανδρεουλάκος, 
ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, 
ο Βουλευτής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Ρόβλιας, ο Υπεύθυνος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 
για τα Σώματα Ασφαλείας κ. Κατερινόπουλος, ο εκπρόσωπος του 
Κ.Κ.Ε. κ. Γ. Νάκης, ο Αντιπρόεδρος της Π.Ο.Α.Σ.Υ. κ. Φωτόπουλος, 
ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Αποστράτων Πυροσβεστι-
κού Σώματος κ. Μαργαρίτης, ο Πρόεδρος των Συμβασιούχων 
Πυροσβεστών κ. Κ. Παπαντώνης, ο Πρόεδρος της Ένωσης Εθε-
λοντών Αττικής κ. Δ. Ζέρβας, καθώς και ο κ. Υπαρχηγός του Π.Σ. 
Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο κ. Γενικός Επιθεωρητής 
Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου, ο Προϊ-
στάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτηγος Παναγιώτης Μιχαλέας, 
ο Διοικητής Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Απόστολος Γεροκώ-
στας, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος 
Σπυρίδων Μουρατίδης, οι Προϊστάμενοι Α΄ και Β΄ κλάδου του 
Α.Π.Σ., ο Διοικητής του Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και ο Διευθυντής του Κέντρου 
Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας.

Στα πλαίσια του Συνεδρίου, παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα 
έρευνας της Ε.Α.Π.Σ. που πραγματοποιήθηκε για τη δασοπροστα-
σία - δασοπυρόσβεση στη χώρα μας και στη συνέχεια, η Γενική Συ-

νέλευση ενέκρινε το διοικητικό και οικονομικό απολογισμό του 
Δ.Σ. για τη διετία 2006-2008, καθόρισε ως ημερομηνία εκλογών 
την 1 Ιουνίου 2008 και εξέλεξε την εφορευτική επιτροπή.

Στις εργασίες του συνεδρίου συμμετείχαν ο κ. Γ. Γ. Δημόσιας 
Τάξης του Υπ. Εσωτερικών, ο κ. Αρχηγός και ο κ. Υπαρχηγός 
του Π.Σ. 

ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ ΤΗΣ 15ης ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΣΕΙΡΑΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ –
ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΤΟΥ Π.Σ.

Στις 15 Απριλίου 2008, πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κηφισιά, η τελετή απο-
φοίτησης από τη Σχολή Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας των 25 νέων Επιπυραγών του Π.Σ. 
για το 2008, μεταξύ των οποίων και ενός Κυπρίου.

 Σκοπός της Σχολής, που γίνεται κάθε χρόνο, είναι η αρτιότερη θεωρητική και πρακτική εξάσκηση στις νέες εξελίξεις της 
επιστήμης και τεχνικής των συμμετεχόντων Αξιωματικών, προκειμένου αυτοί να συνεχίσουν να επιτελούν τα καθήκοντά τους 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Στη τελετή παρευρέθηκαν ο κ. Αρχηγός Αντιστράτηγος Αθανάσιος Κοντοκώστας, ο κ. Υπαρχηγός Αντιστράτηγος Στυλιανός 
Στεφανίδης, ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ. Υποστράτη-
γος Παναγιώτης Μιχαλέας, ο Διοικητής της Π.Δ.Π.Υ. Αττικής 
Υποστράτηγος Απόστολος Γεροκώστας, ο Προϊστάμενος της 
Υγειονομικής Υπηρεσίας του Π.Σ. Υποστράτηγος Χρήστος 
Παπαδόπουλος, οι Προϊστάμενοι Α΄ και Β΄ κλάδου του Α.Π.Σ., 
οι Διοικητές του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., των Π. Υ. Ανατολικής και 
Δυτικής Αττικής, της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., των Π.Υ. Πειραιά, καθώς και 
καθηγητές τη Πυροσβεστικής Ακαδημίας.

Τα πτυχία απένειμε στους απόφοιτους ο κ. Αρχηγός του 
Π.Σ., ενώ την Ημερήσια Διαταγή διάβασε ο κ. Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Σπυρίδων Μουρα-
τίδης, ο οποίος μεταξύ άλλων είπε: «σας συγχαίρω για την 
αποφοίτησή σας και εύχομαι οι γνώσεις που αποκτήσατε 
κατά την παραμονή σας στην Πυροσβεστική Ακαδημία να Αναμνηστική φωτογραφία, μετά την τελετή αποφοίτησης από τη 

Σχολή Επιμόρφωσης-Μετεκπαίδευσης Αξιωματικών του Π.Σ.

Ο πρόεδρος της Ε.Α.Π.Σ. Πυραγός Σταμούλης Ιωάννης, κατά 
τη διάρκεια της ομιλίας του.



40

Ε
Κ

Δ
Η

Λ
Ω

Σ
Ε

Ι
Σ

 
-
 
Δ

Ρ
Α

Σ
Τ

Η
Ρ

Ι
Ο

Τ
Η

Τ
Ε

Σ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ "ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΚΗ ΤΩΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ
ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΠΥΡΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟ 2008"

Με πρωτοβουλία της Περιφερειακής Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αττικής, πραγματοποιήθηκε ημερίδα με θέμα 
«Συνεργασία και εμπλοκή των εθελοντικών ομάδων στην αντιπυρική περίοδο 2008», το Σάββατο 29 Μαρτίου, στην αίθουσα 
συσκέψεων του 199 – Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., στο Χαλάνδρι. 

Στην Ημερίδα παρέστησαν, ο κ. Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης, ο κ. Γενικός Επιθεωρητής Υ-
πηρεσιών Ν. Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου και ο κ. Διοικητής Π.Δ.Π.Υ. Αττικής Υποστράτηγος Απόστολος 
Γεροκώστας, οι οποίοι στο χαιρετισμό τους, κατά την έναρξη των εργασιών, τόνισαν την ιδιαίτερη σημασία της ημερίδας για 
την ανάδειξη και επίλυση των προβλημάτων που τυχόν υπάρχουν, ενώ εξήραν την προσφορά και τη συμμετοχή όλων των 
εθελοντικών οργανώσεων – ομάδων τόσο στην πρόληψη όσο και στην καταστολή των δασικών πυρκαγιών. 

αποτελέσουν το εφαλτήριο κάθε περαιτέρω προσπάθειά σας για 
συνεχή ενημέρωση και προβληματισμό, σε σχέση με το επάγγελ-
μά μας, κάτι το οποίο θα σας δώσει τη δυνατότητα να καταστείτε 
άξιοι Αξιωματικοί ενός άξιου Πυροσβεστικού Σώματος».

Κατά τη διάρκεια της εκπαίδευσης, τμήμα αποτελούμενο από 
18 Αξιωματικούς, πραγματοποίησε από τις 29 Μαρτίου έως και τις 
1 Απριλίου, εκπαιδευτική εκδρομή στην Πράγα και στο Κάρλοβυ 
Βάρυ της Τσεχίας.

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, οργανώθηκαν επισκέψεις και 
ξεναγήσεις σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους, αξιοθέατα και 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Πράγας, ενώ ως συνοδοί έλαβαν 
μέρος στην εκδρομή ο Πύραρχος Παναγιώτης Βελής και ο Αντι-
πύραρχος Βασίλειος Δασκαλόπουλος. Από επίσκεψη των Αξιωματικών του Π.Σ. σε μια από τις Πυ-

ροσβεστικές Υπηρεσίες της Πράγας.

ΤΕΛΕΤΗ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΕΣ ΣΤΑ ΚΑΜΕΝΑ ΒΟΥΡΛΑ
Επιμνημόσυνη δέηση τελέστηκε στις 30 Απριλίου, στη μνήμη του Πυρονόμου Σταμέλου Σωτήριου και των Αρχιπυροσβε-

στών Ριζόπουλου Ευστάθιου και Νικολάου Νικόλαου, οι οποίοι έχασαν με τραγικό τρόπο τη ζωή τους κατά την προσπάθεια 
κατάσβεσης πυρκαγιάς σε βυτιοφόρο που μετέφερε προπάνιο, πριν από εννέα χρόνια.

Η 30η Απριλίου έχει ανακηρυχθεί από την Ένωση Υπαλλήλων Π.Σ. Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας, ως ημέρα μνήμης των τριών συναδέλφων που έπεσαν στο καθήκον, πραγμα-
τοποιώντας έτσι κάθε χρόνο την ίδια μέρα, εκδήλωση προς τιμή τους στον τόπο του 
τραγικού ατυχήματος, στα Καμένα Βούρλα.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο κ. Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Αθανά-
σιος Κοντοκώστας, ο οποίος μετά τη δέηση, κατά την ομιλία του για τη μνήμη των τριών 
συναδέλφων, τόνισε : «Εκφράζουμε την αγάπη μας και το σεβασμό μας, αναγνωρίζουμε 
τη θυσία τους και προσευχόμαστε για αυτούς. Έφυγαν από τον κόσμο μαχητές, όρθιοι, 
λεβέντες, με αξιοπρέπεια. Δεν έφυγαν σιωπηλά, μέσα στο βαθύ σκοτάδι της νύχτας, 
έφυγαν με το θόρυβο των τόσο πολλών φίλων τους, με τα χειροκροτήματα ολόκληρης 
της πυροσβεστικής οικογένειας.

Ό,τι και να κάνουμε για να τους τιμήσουμε, θα είναι πάντα πολύ μικρό, πολύ λίγο. 
Ίσως η μεγαλύτερη τιμή και 
το καλύτερο μνημόσυνο να 
είναι η υπόσχεσή μας ότι πά-
ντα θα προσπαθούμε για το 
καλύτερο και για την προκο-
πή αυτού του τόπου».

Εκτός από τους συγγενείς των εκλιπόντων και πλήθος συναδέλ-
φων εν ενεργεία και αποστράτων, στην τελετή, η οποία ολοκληρώ-
θηκε με κατάθεση στεφάνων στο μνημείο που έχει αναγερθεί στο 
σημείο του δυστυχήματος, παρέστησαν εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών, των συνδικαλιστικών οργανώσεων του πυροσβεστικού 
προσωπικού και πλήθος κόσμου.
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ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ B.F.S.F. ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Στις 15 Απριλίου 2008 πραγματοποιήθηκε στο Βουκουρέστι της 

Ρουμανίας η ετήσια τακτική γενική συνέλευση της Βαλκανικής 
Ομοσπονδίας Εφαρμοσμένων Πυρ/κών Αθλημάτων (BFSF). Στη 
συνάντηση αυτή συμμετείχαν υψηλόβαθμοι υπηρεσιακοί παρά-
γοντες από τις χώρες – μέλη της Ομοσπονδίας και συγκεκριμένα 
από Ελλάδα, Τουρκία, Βουλγαρία, Π.Γ.Δ.Μ., Αλβανία, Σερβία και 
Ρουμανία. 

Από ελληνικής πλευράς, στη συνάντηση συμμετείχε 5μελής αντι-
προσωπία, η οποία αποτελείτο από τον Γενικό Επιθεωρητή Βορείου 
Ελλάδος Αντιστράτηγο Δημήτριο Φαφούτη, τον Εκπρόσωπο Τύπου 
του Π.Σ. Επιπυραγό Ιωάννη Καπάκη, τον Τμηματάρχη του Τμήματος 
Διεθνών Σχέσεων Α.Π.Σ. Πυραγό Γ. Παπασημακόπουλο, τον Υπασπι-

στή του Γεν. Επιθεωρητή Πυραγό Θ. Κοσμίδη και τον Πρόεδρο της Α.Ε.Π.Ε. και Γραμματέα της B.F.S.F. Πυρονόμο Κ. Γιαννάκο.
Μεταξύ των θεμάτων που απασχόλησαν τη συνέλευση, ήταν κι εκείνα που αφορούσαν τη διοργάνωση των 5ων Βαλκανικών 

Αγώνων Εφαρμοσμένων Πυρ/κών Αθλημάτων, η διεύρυνση της Ομοσπονδίας, με την ένταξη στους κόλπους της των νέων 
Βαλκανικών χωρών και η στενότερη συνεργασία μεταξύ των Π.Υ. της Χερσονήσου σε θέματα εκπαίδευσης, κοινών ασκήσεων, 
ανταλλαγής τεχνογνωσίας και αμοιβαίας ενίσχυσης, σε περιπτώσεις μεγάλων φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών, ιδιαί-
τερα ενόψει του επερχόμενου καλοκαιριού.

Ακολούθησε η εκλογή νέου Πρόεδρου (του Διοικητή της Π.Υ. Νικομήδειας (Izmit) Τουρκίας κ. Emin Pehlivan). Ιδιαίτερη ανα-
φορά έγινε στην επιτυχή 4ετή θητεία των δύο τελευταίων Ελλήνων προέδρων της Ομοσπονδίας, Αντιστρατήγων κ.κ. Χ. Σμέτη 
και Αν. Κόη. Ήταν γενική η διαπίστωση πως η περίοδος 2004 - 2008 υπήρξε από τις πλέον εποικοδομητικές και ελπιδοφόρες 
για το μέλλον της Ομοσπονδίας και οι ευχές όλων προς τον νέο πρόεδρο ήταν να ακολουθήσει μια παρόμοια πορεία.

Η Ελληνική αντιπροσωπία που συμμετείχε στην Γ.Σ. της BFSF 
με το νέο πρόεδρο αυτής κ. Emin Pehlivan.

Γενικά, το έργο των εθελοντών που είναι άμισθο, αλλά και τιμητικό για τους ίδιους, αναγνώρισαν στις ομιλίες τους και οι 
Διοικητές των Π.Υ. Αθηνών, Πειραιά, Ανατολικής και Δυτικής Αττικής, οι Διοικητές του 199 – Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. και της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., 
ο Τμηματάρχης του 2ου Τμήματος Εθελοντισμού της Δ/νσης Πυρόσβεσης – Διάσωσης του Α.Π.Σ, ενώ στη συνέχεια, το λόγο 
έλαβαν εκπρόσωποι όλων των εθελοντικών οργανώσεων – ομάδων, μεταξύ των οποίων ο Δήμαρχος Πεντέλης Δημήτριος Στερ-
γίου - Καψάλης και ο Αντιδήμαρχος Χολαργού Πολύδωρας Αντώνιος, καταθέτοντας προτάσεις και απόψεις για την καλύτερη 
αξιοποίηση και συνεργασία τους με το Πυρ/κό Σώμα, ενόψει της επερχόμενης αντιπυρικής περιόδου. Στην ημερίδα. κλήθηκαν 
και συμμετείχαν οι παρακάτω εθελοντικές οργανώσεις – ομάδες, οι οποίες είναι επίσημα καταγεγραμμένες στο Μητρώο της 
Γ.Γ.Π.Π.: Σώμα Ελλήνων Προσκόπων, Εθελοντική Δασοπροστασία Δή-
μου Καισαριανής, Εθελοντική Υπηρεσία Δασοπυρόσβεσης Ηλιούπο-
λης, Ομάδες Έκτακτης Ανάγκης- Ένωση Ελλήνων Ραδιοερασιτεχνών, 
Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας Δήμου Χολαργού, Ελληνική Ο-
μάδα Διάσωσης Αθήνας, Πρόγραμμα Εθελοντικής Εργασίας για το Πε-
ριβάλλον, Ομάδα Εκτάκτων Αναγκών και Πυρασφάλειας Καματερού, 
Εθελοντές Δασοπροστασίας Αττικής ΕΔΑΣΑ, Σύλλογος Ραδιοερασι-
τεχνών Ελλάδος, Όμιλος Εθ. Προστασίας Δασότοπων και Περιβάλ-
λοντος Παπάγου, Σωματείο Απόφοιτων Προγράμματος ΠΡΟΤΕΚΤΑ, 
Ένωση Προστασίας Περιβάλλοντος και Ανάπλασης Πεντελικού Νέας 
Πεντέλης, Σύλλογος Εθ. Πολιτικής Προστασίας Πεντέλης, Λέσχη 4X4 
Εκάλη, Σώμα Ελληνικού Οδηγισμού, Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας 
Νέας Φιλαδέλφειας, Όμιλος Φίλων του Δάσους, Ελληνικό Διασωστικό 
Σώμα, Εθελοντικές Δυνάμεις Δασοπυρόσβεσης Διάσωσης, Αθλητικός 
Όμιλος Κούρος Μεγαρίδος, Όμιλος Αντιμετώπισης Καταστροφών και 
Πυρασφάλειας Δυτικής Αττικής, Σώμα Έρευνας και Διάσωσης, Δήμος 
Αγίας Παρασκευής, Δήμος Γλυκών Νερών, Πανελλήνιος Σύνδεσμος 
Εφέδρων Ενόπλων Δυνάμεων, Εθελοντική Ομάδα Βύρωνα, ΣΠΑΠ Πε-
ντέλης, ΣΠΑΥ Υμηττού, Α.Σ.Δ.Α. Ποικίλου όρους και Σώμα Εθελοντών 
Χαλανδρίου, καθώς επίσης η Ένωση Εθελοντών Πυρ/στών Αττικής και 
ο Σύλλογος Φίλων Εθ. Πυρ/κού Κλιμακίου Πεντέλης, οι οποίοι είναι 
πιστοποιημένοι εθελοντές από το Π.Σ.
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΣΤΗ ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Στις 24 Μαρτίου, στο Στάδιο της Αρχαίας Ολυμπίας, έγινε η αφή της Ολυμπιακής Φλόγας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 

«Πεκίνο 2008». Μετά το ταξίδι της σε πολλές πόλεις της Ελλάδας, η ολυμπιακή φλόγα, ακολουθώντας τη διαδρομή, από τον 
Τύμβο του Μαραθώνα κατέληξε , στις 29 Μαρτίου, στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης. Στην παραπάνω διαδρομή, συμμετείχαν 
ως λαμπαδηδρόμοι, ο Επιπυραγός Απόστολος Μπονόβας, Τμηματάρχης Αθλητισμού και ο Ολυμπιονίκης της Υδατοσφαίρισης, 
Υποπυραγός Παπαναστασίου Αναστάσιος.

Τη λαμπαδηδρομία τίμησαν με την παρουσία τους, ο κ. Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος Στυλιανός Στεφανίδης και ο κ. 
Γενικός Επιθεωρητής Υπηρεσιών Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου.

Ο Επιπυραγός Απόστολος Μπονόβας στην αριστερή φωτο και ο Ολυμπιονίκης της Υδατοσφαίρισης, Υποπυραγός Παπαναστασίου 
Αναστάσιος στη δεξιά, που συμμετείχαν στη λαμπαδηδρομία, μαζί με τον κ. Υπαρχηγό του Π.Σ. και τον κ. Γενικό Επιθεωρητή Υπ. Ν. 
Ελλάδος.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΑΥΣΤΡΑΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΣΤΟ 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ.
Αντιπροσωπεία 45 Αυστραλών Πυροσβεστών, οι οποίοι συμμετέχουν στο Φιλανθρωπικό Μαραθώνιο που διοργανώνει 

η Πυροσβεστική Υπηρεσία Μελβούρνης, με σκοπό να συγκεντρωθούν χρήματα για φιλανθρωπικούς σκοπούς, αλλά και 
να ενημερωθεί η διεθνής γνώμη για τη θυσία των Αυστραλών και Νεοζηλανδών στρατιωτών, κατά τη διάρκεια των δύο 
Παγκοσμίων Πολέμων, στην Ευρώπη πραγματοποίησε επίσκεψη στο Επιχειρησιακό Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος, 
στο Χαλάνδρι.

Ο Μαραθώνιος ξεκίνησε από την Καλλίπολη της Τουρκίας, στις 26 Απριλίου και θα ολοκληρώσει τη διαδρομή της στο 
Μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη στο Λονδίνο, στις 18 Μαΐου 2008, αφού διασχίσει την Ελλάδα, την Ιταλία, τη Γαλλία και 
το Βέλγιο.

Κατά την εκδήλωση, που έλαβε χώρα στην αίθουσα εκδηλώσεων του 199-Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ., τους Αυστραλούς Πυροσβέστες 
υποδέχτηκε ο κ. Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος Παναγιώτης Δημητρίου. Στην ομιλία του, μεταξύ άλ-
λων, τόνισε «τους δεσμούς που συνδέουν τις δύο χώρες και την επιτακτική ανάγκη για συνεργασία τους, προκειμένου να 
αντιμετωπίσουν από κοινού την απειλή των δασικών κυρίως πυρκαγιών, αλλά και κάθε άλλου είδους φυσική ή τεχνολογική 
καταστροφή».

Με τη σειρά του, ο επικεφαλής της αυστραλιανής αποστολής, κ. Terry Kimpton, ευχαρίστησε την Πυροσβεστική Υπηρε-
σία για τη βοήθεια που προσφέρει στην ομαλή ολοκλήρωση του Μαραθωνίου και δεσμεύτηκε να προωθήσει την ιδέα της 
ανάπτυξης της συνεργασίας των δύο υπηρεσιών και στο μέλλον, ενώ παρέλαβε την τιμητική πλακέτα που του επέδωσε ο 
κ. Γενικός Επιθεωρητής, σε ανάμνηση της επίσκεψης των Αυστραλών Μαραθωνοδρόμων Πυροσβεστών στην Ελλάδα.
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ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΔΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΗ ΜΑΔΡΙΤΗ
Πραγματοποιήθηκε από 24 έως 29 Φεβρουαρίου, στη Μαδρίτη, το 2ο σχολείο ειδικής εκπαίδευσης του ευρωπαϊκού προ-

γράμματος « FIRE 4», σε χώρο της Εθνικής Σχολής Πολιτικής Προστασίας της Ισπανίας.
Κατά τη διάρκεια του σχολείου, στο οποίο συμμετείχαν εκπρόσωποι Πολιτικής Προστασίας από τις τέσσερις χώρες – μέλη 

(Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία, Πορτογαλία), έγινε παρουσίαση, από κάθε χώρα, του τρόπου δομής και οργάνωσης των συστημάτων 
πολιτικής προστασίας, του τρόπου οργάνωσης των εναερίων και πεζοπόρων μέσων και τμημάτων κατάσβεσης δασικών πυρ-
καγιών, καθώς και της μεθοδολογίας και του τρόπου διαχείρισης των δασικών πυρκαγιών. 

Εκ μέρους της Ελλάδας, η οποία συμμετείχε ως συνεργαζόμενο μέλος, έγινε παρουσίαση της οργάνωσης και δομής του 
Πυροσβεστικού Σώματος, του ελληνικού μοντέλου διαχείρισης δασικών πυρκαγιών και των συνεπειών που είχαν οι καταστρο-
φικές πυρκαγιές, το καλοκαίρι του 2007.

Το τελικό συμπέρασμα που βγήκε από τις εργασίες του σχολείου είναι ότι όλα τα μοντέλα διαχείρισης παρουσιάζουν δράσεις 
και εμπλοκή πολλών φορέων, με διαφορετική τεχνογνωσία και πολλές φορές αλληλοκαλυπτόμενες αρμοδιότητες, κάτι που 
έχει σαν αποτέλεσμα τον όχι πάντα καλό συντονισμό κατά την αντιμετώπιση καταστάσεων εκτάκτων αναγκών. 

Ειδικότερα, το ιταλικό και γαλλικό μοντέλο περιλαμβάνει μεγάλη διάσπαση αρμοδιοτήτων σε τοπικό (κοινοτικό) και περιφε-
ρειακό (εθνικό) επίπεδο, τόσο στην εμπλοκή των χερσαίων δυνάμεων, όσο και στη διάθεση και το συντονισμό των εναερίων 
μέσων. Επίσης, το πορτογαλικό μοντέλο διαχείρισης παρουσιάζει 
την ιδιαιτερότητα ότι η αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών 
στηρίζεται κατά 95% σε εθελοντές πυροσβέστες, το δε 93,4% των 
δασικών εκτάσεων είναι ιδιωτική περιουσία. 

Στον τομέα των εθελοντών υπάρχουν διαφορετικά μοντέλα ορ-
γάνωσης σε κάθε χώρα, τα οποία όμως εστιάζονται σε κοινή βάση, 
αυτή της ανάπτυξης και οργάνωσης των τοπικών κοινωνιών. Τα 
κίνητρα προσέλευσης στον εθελοντισμό σε κάθε χώρα ποικίλουν και 
πολλά από αυτά θα μπορούσαν πιθανότατα να υιοθετηθούν από το 
ελληνικό μοντέλο εθελοντισμού. 

Τέλος, κοινή ήταν η διαπίστωση ότι θα πρέπει να υποστηριχθεί η 
πρόταση της πλειονότητας των χωρών – μελών της Ε.Ε., ειδικότερα 
αυτών της Μεσογειακής ζώνης, για δημιουργία ενός μόνιμου Ευρω-
παϊκού Μηχανισμού, με τη δημιουργία ομάδων (modules) ταχείας 
επέμβασης, έτοιμων να επέμβουν, όποτε χρειαστεί, σε οποιαδήποτε 
χώρα της Ε.Ε., αλλά και εκτός αυτής.

Από ελληνικής πλευράς, στο εν λόγω σχολείο συμμετείχαν 
ο Επιπυραγός Λάμπρης Χρήστος, ο Πυραγός Πουρναράς Γε-
ώργιος και ο Πυραγός Μπαλάφας Αθανάσιος.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΩΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ
Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης του Αρχηγείου του Π.Σ. διοργάνωσε πρόγραμμα επιμόρφωσης – εκπαίδευσης των υπαλλήλων 

που στελεχώνουν τα Σ.Π.Ε.Κ., στις 26 και 27 Μαρτίου, στο αμφιθέατρο του 199 – Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. Σκοπός της επιμόρφωσης ήταν 
η καλύτερη δυνατή οργάνωση του μηχανισμού δασοπυρόσβεσης, η αντιμετώπιση των δυσλειτουργιών και προβλημάτων 
συντονισμού, που εντοπίστηκαν κατά την κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων, καθώς και η άμεση ενημέρωση του 
199 – Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ.

Οι εκπαιδευτικές ενότητες περιλάμβαναν θέματα, όπως: διαχείριση αστικών και λοιπών συμβάντων, διαχείριση των εναέριων 
μέσων από το Σ.Κ.Ε.Δ., συντονισμός των πυροσβεστικών δυνάμεων, μετεωρολογικά δεδομένα, τρόπος δράσης πεζοπόρων 

τμημάτων και πυροσβεστικών οχημάτων, 
αντιμετώπιση Χ.Β.Ρ.Π. απειλών και τεχνολο-
γικών ατυχημάτων, επικοινωνιακή διαχείριση 
των συμβάντων, καθώς και ενημέρωση της 
ιεραρχίας και των συναρμόδιων φορέων. Τα 
στελέχη, που παρακολούθησαν το εκπαι-
δευτικό πρόγραμμα, θα εκπαιδεύσουν με 
τη σειρά τους, θεωρητικά και πρακτικά, το 
σύνολο του προσωπικού που στελεχώνει τα 
οικεία Σ.Π.Ε.Κ.

Οι συμμετέχοντες στην εκπαίδευση - επιμόρ-
φωση με τον Διοικητή και τον Υποδιοικητή του 
199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 2ης Ε.Μ.Α.Κ.
Εκπαίδευση των μελών της Ορειβατικής Ομάδας Έρευνας Διάσωσης (Ο.Ο.Ε.Δ.), που ανή-

κουν στη 2η Ε.Μ.Α.Κ. πραγματοποιήθηκε από τις 11 έως 14 Μαρτίου 2008, στο Κέντρο Εκ-
παίδευσης Ανορθόδοξου Πολέμου (Κ.Ε.Α.Π.), στη Ρεντίνα Θεσσαλονίκης, με τη συμμετοχή 
16 υπαλλήλων της μονάδας. Η εκπαίδευση περιλάμβανε: επίδειξη υλικών ορεινού αγώνα, 
κόμπους και χρησιμότητα αυτών, αναρρίχηση - 
καταρρίχηση από πύργο με χρήση καταβατήρα, 
μεταφορά τραυματία με φορείο από βράχο και 
στέφθηκε με μεγάλη επιτυχία.

Τα τακτικά σχολεία και η διαρκής επιμόρ-
φωση των υπαλλήλων κρίνονται απαραίτητα, 
προκειμένου η Μονάδα να μπορεί να ανταπε-
ξέλθει στις νέες απαιτήσεις, αποκτώντας την 
κατάλληλη τεχνογνωσία και εκσυγχρονίζοντας 
τις μεθόδους αντιμετώπισης των συμβάντων.

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ 4ου ΕΤΟΥΣ ΔΟΚΙΜΩΝ ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΩΝ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ
Εκδρομή στην Ισπανία (Μαδρίτη – Τολέδο), πραγματοποίησε το 4ο έτος των Δοκίμων Ανθυποπυραγών, κατά το χρονικό 

διάστημα από 1 έως 6 Απριλίου 2008, για εκπαιδευτικούς λόγους.
Επικεφαλής της εκδρομής ήταν ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος Σπυρίδων Μουρατίδης.
Στα πλαίσια της εκδρομής πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στην Πυροσβεστική Σχολή της Μαδρίτης, στις 3 Απριλίου, όπου 

έγινε ενημέρωση από το Διευθυντή της, παρακολούθηση πρακτικής εκπαίδευσης πυροσβεστών, ξενάγηση στο υπάρχον πυ-
ροσβεστικό μουσείο καθώς και στις λοιπές εγκαταστάσεις της Σχολής, στις οποίες συμπεριλαμβάνονταν και εγκαταστάσεις 

πυροσβεστικού σταθμού.
Τις υπόλοιπες ημέρες έγιναν επισκέψεις σε μουσεία της Μαδρί-

της, ενώ, στις 4 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε ολοήμερη εκδρομή 
στο Τολέδο. Από την εκπαιδευτική εκδρομή οι Δόκιμοι Ανθυ-
ποπυραγοί αποκόμισαν χρήσιμες εμπειρίες, αφενός διότι τους 
δόθηκε η ευκαιρία να γνωρίσουν το εκπαιδευτικό σύστημα της 
Σχολής Πυροσβεστών της Μαδρίτης, αφετέρου επειδή γνώρισαν 
έναν άλλο πολιτισμό.

ΕΚΘΕΣΗ ΠΥΡ/ΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ Π.Υ. ΚΑΒΑΛΑΣ
Σε μια προσπάθεια ενημέρωσης του πολίτη για το έργο που επιτελεί και τα μέσα που διαθέτει το Πυροσβεστικό Σώμα, η 

Π.Υ. Καβάλας διοργάνωσε εκδήλωση - έκθεση με οχήματα και εξοπλισμό, στον παραλιακό χώρο της πόλης, την Κυριακή 20 
Απριλίου και από Ω/09:00 έως 19:00. Θέμα της εκδήλωσης ήταν «H αποστολή και ο εξοπλισμός του Π.Σ.».

Με την παρουσία τους τίμησαν τη διοργάνωση οι τοπικές αρχές του Νομού, απόστρατοι συνάδελφοι και πλήθος πολιτών 
του Ν. Καβάλας.

Στην έκθεση παρουσιάστηκαν πυροσβεστικά οχήματα διαφόρων τύπων (κλιμακοφόρο, διασωστικό, περισυλλογής χημικών, 
ερπυστριοφόρο, υδροφόρο 4X4 500 lit), στολές διαφόρων τύπων (προ-
σέγγισης, αμμωνίας, χημικών, δυτών), το πυροσβεστικό πλοιάριο «Χ. 
Μαρκόπουλος» και άλλου είδους μηχανολογικός εξοπλισμός.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε επίδειξη της 
λειτουργίας των οχημάτων, του πυροσβεστικού πλοιαρίου και του εξο-
πλισμού, ενώ συγχρόνως διανεμήθηκε στο κοινό έντυπο ενημερωτικό 
υλικό, με οδηγίες για την πρόληψη των δασικών και αστικών πυρκαγιών. 
Εντυπωσιακή υπήρξε η συμμετοχή των μικρών μαθητών, που ζωγρά-
φισαν και χάρισαν στην Υπηρεσία τα έργα τους, με βασικό θέμα την 
Πυροσβεστική, καθώς και οι ευχές και τα σχόλια των επισκεπτών στο 
βιβλίο εντυπώσεων.

Επίδοση αναμνηστικής πλακέτας από το Διοικητή της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας Υποστράτηγο Σπυρίδωνα Μουρατίδη στο Διευθυντή 
της Πυροσβεστικής Σχολής της Μαδρίτης.


